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	Trung Nghĩa, ngày  8  tháng 02  năm 2022


KẾ HOẠCH
Tổ chức dạy học trực tiếp sau thời gian tạm dừng đến trường
để phòng, chống dịch Covid-19

Thực hiện Công văn số 252/UBND-KGVX ngày 28/01/2022 của UBND tỉnh Hưng Yên về việc tổ chức dạy học trực tiếp tại các cơ sở giáo dục; Kế hoạch số 182/KH-SGD&ĐT ngày 28/01/2022 của Sở GD&ĐT tỉnh Hưng Yên; Kế hoạch số 44/KH-GD&ĐT ngày 29/01/2022 của phòng Giáo dục và Đào tạo thành phố  về Tổ chức dạy hoạc trực tiếp sau thời gian tạm dừng đến trường để phòng, chống dịch Covid-19; Trường Mầm non Trung Nghĩa xây dựng Kế hoạch tổ chức dạy học trực tiếp sau thời gian tạm dừng đến trường để phòng, chống dịch Covid-19 như sau:
I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU
1. Mục đích: 
Tổ chức cho học sinh trên địa bàn xã trở lại trường học sau thời gian tạm dừng đến trường để phòng, chống dịch Covid-19 đảm bảo hiệu quả dạy học, đồng thời đảm bảo an toàn cho cán bộ, giáo viên, nhân viên, học sinh của nhà trường.
2. Yêu cầu:
Chủ động triển khai kế hoạch thích ứng an toàn, linh hoạt, kiểm soát hiệu quả dịch Covid-19 đến từng cán bộ, giáo viên, nhân viên, học sinh, phụ huynh học sinh của nhà trường; tích cực chuẩn bị đầy đủ các điều kiện về cơ sở vật chất, y tế sẵn sàng ứng phó với mọi tình huống khi có dịch xảy ra.
II. NỘI DUNG
1. Thời gian, qui mô, lộ trình thực hiện
1.1. Thời gian: Tổ chức dạy học trực tiếp tại nhà trường từ ngày 21/02/2022.
1.2. Qui mô, lộ trình thực hiện:
- Tuần từ ngày 07/02/2022: Nhà trường tiếp tục chỉ đạo giáo viên quay video theo đúng kế hoạch gửi đến phụ huynh học sinh.
- Căn cứ vào tình hình thực tế và cấp độ dịch tại địa phương, rà soát, đối chiếu với các điều kiện phòng, chống dịch Covid-19, xây dựng Kế hoạch dạy học trực tiếp, phương án, kịch bản tổ chức dạy học và ứng phó khi có ca bệnh. Chuẩn bị các điều kiện tổ chức dạy học trực tiếp; xây dựng kế hoạch và tổ chức diễn tập công tác phòng, chống dịch và xử lý khi có tình huống cán bộ, giáo viên, nhân viên, học sinh là F0, F1.
Chỉ đạo bộ phận chuyên môn xây dựng Kế hoạch điều chỉnh Kế hoạch giáo dục của nhà trường, tổ chuyên môn, của các nhóm lớp cho phù hợp với tình hình thực tế.
- Tuần từ ngày 14/02/2022: Chuẩn bị các điều kiện tổ chức dạy học trực tiếp; vệ sinh, khử khuẩn trường lớp; tổ chức diễn tập công tác đón trả trẻ trở lại trường học đảm bảo phòng, chống dịch và xử lý khi có tình huống cán bộ, giáo viên, nhân viên, học sinh là F0, F1.
 - Tuần từ ngày 21/02/2022: Trẻ em mầm non 5 tuổi đến trường, tổ chức cho trẻ bán trú. 
[bookmark: _GoBack]- Tuần từ ngày 28/02/2022: tiếp tục tổ chức cho trẻ mầm non các độ tuổi còn lại đến trường phù hợp với điều kiện thực tế.
2. Phương án tổ chức dạy học, nội dung dạy học
- Thực hiện nghiêm túc Công văn số 829/PGD&ĐT ngày 31/12/2021 của Phòng Giáo dục Đào tạo về việc thực hiện bảo đảm an toàn phòng, chống dịch Covid-19 khi tổ chức nuôi dưỡng, chăm sóc, giáo dục trẻ em tại cơ sở giáo dục mầm non; tổ chức đón, trả trẻ tại cổng trường, không để phụ huynh học sinh, người lạ vào trong trường; tăng cường tổ chức vui chơi trong nhóm lớp, hạn chế tổ chức hoạt động ngoài trời hoặc bố trí hoạt động lệch giờ giữa các nhóm lớp; tổ chức bán trú cho trẻ đảm bảo an toàn, phòng chống dịch Covid-19; phối hợp với phụ huynh học sinh để thực hiện đón, trả trẻ lệch giờ giữa các lớp nhằm đảm bảo không tập trung đông người trong cùng một thời điểm.
Cụ thể:
- Khối Nhà trẻ, 3, 4 tuổi: đón trẻ từ 7h20 đến 7h50; và bắt đầu trả trẻ từ 16h30'.
- Khối 5 tuổi: đón trẻ từ 6h45 đến 7h15; bắt đầu trả trẻ từ 16h15'.
- Lựa chọn, tổ chức dạy học các kiến thức, kĩ năng quan trọng, cần thiết cho trẻ để đảm bảo đáp ứng cơ bản các yêu cầu về kiến thức, kỹ năng cho trẻ vào lớp 1.
(có kế hoạch điều chỉnh giáo dục).
- Nhà trường chỉ đạo giáo viên xây dựng video, lựa chọn nội dung phối hợp với PHHS hỗ trợ đối với đối với trẻ 5 tuổi không thể đến trường học trực tiếp vì lý do dịch bệnh để trẻ có đủ kiến thức kỹ năng cần thiết chuẩn bị vào lớp 1.
3. Các biện pháp đảm bảo trường học an toàn phòng, chống dịch bệnh
3.1. Về công tác tổ chức
- Thành lập Ban Chỉ đạo công tác phòng, chống dịch COVID-19 tại nhà trường do Hiệu trưởng làm Trưởng ban, phân công 01 PHT theo dõi công tác y tế trường học làm, các thành viên gồm đại diện trạm y tế xã/phường hoặc cơ quan y tế địa phương theo quy định, đại diện Hội cha mẹ học sinh và các thành phần liên quan.
- Phân công trách nhiệm cụ thể cho từng thành viên trong Ban Chỉ đạo, giáo viên, cán bộ công nhân viên nhà trường.
- Thực hiện nghiêm các quy định, hướng dẫn của trung ương, của tỉnh, của thành phố về công tác phòng, chống dịch. Căn cứ hướng dẫn, quy định của Bộ Giáo dục và Đào tạo tại Quyết định số 406/QĐ-BGDĐT ngày 27/01/2022 về việc phê duyệt Sổ tay đảm bảo an toàn phòng, chống dịch Covid-19 trong trường học (sửa đổi, bổ sung) và Sở Y tế tại Công văn 2646/SYT-NV ngày 18/11/2021 về việc hướng dẫn phòng, chống dịch Covid-19 trong trường học trên địa bàn tỉnh Hưng để đánh giá mức độ an toàn trường học và xây dựng kế hoạch phòng, chống dịch, đảm bảo an toàn trường học; xây dựng các phương án, kịch bản xử trí tình huống dịch phát sinh (xuất hiện các ca bệnh F0, F1) trong nhà trường trên cơ sở đảm bảo nguyên tắc:
+ Chỉ tổ chức dạy học trực tiếp khi đảm bảo các điều kiện phòng chống dịch, đảm bảo quy định về hoạt động giáo dục trực tiếp theo các cấp độ dịch. Chuyển sang hình thức quay video phối hợp với PHHS chăm sóc, giáo dục trẻ tại nhà đối với các lớp ghi nhận có các ca bệnh Covid-19 và các học sinh trong nhà trường có tiếp xúc trực tiếp với ca bệnh Covid-19; thực hiện các biện pháp phòng chống dịch đảm bảo an toàn cho các lớp học còn lại trong quá trình dạy học trực tiếp.
+ Thực hiện nghiêm qui định, hướng dẫn về công tác phòng chống dịch, phương án, kịch bản xử lý tình huống xảy ra dịch trong quá trình dạy học trực tiếp; báo cáo, phối hợp với Ban Chỉ đạo phòng, chống dịch tại địa phương để tổ chức khoanh vùng, rà soát, xây dựng kế hoạch điều trị, cách ly đối với các đối tượng ghi nhận nhiễm Covid-19 (F0), đối tượng tiếp xúc trực tiếp với người nhiễm Covid-19 (F1) trong thời gian tổ chức dạy học trực tiếp tại nhà trường.
+ Tổ chức cho trẻ em bán trú đảm bảo quy định phòng, chống dịch Covid-19: Khử khuẩn, lau, vệ sinh các thiết bị, dụng cụ nhà bếp, các khu sinh hoạt tập thể, đồ dùng cá nhân, đồ dùng đồ chơi... (cọ, rửa, luộc, hấp, sấy, phun thuốc khử trùng). Không cho trẻ em, học sinh dùng chung các đồ dùng, vật dụng cá nhân (gối, khăn mặt, bàn chải đánh răng, cốc, ca, ...). đảm bảo công tác vệ sinh an toàn thực phẩm. 
- Thông báo, đề nghị các đơn vị cung cấp thực phẩm cam kết đảm bảo thực hiện các dịch vụ an toàn để phòng, chống dịch.
- Xây dựng quy định kiểm tra chéo việc thực hiện giữa các lớp, các nhóm, các tổ,...
- Rà soát, bổ sung các trang thiết bị, vật tư, cơ sở vật chất phục vụ công tác phòng, chống dịch, đảm bảo an toàn phòng, chống dịch trước và sau khi học sinh đi học trực tiếp.
- Tổ chức diễn tập công tác phòng, chống dịch tại nhà trường.
- Phối hợp với y tế địa phương tổ chức tiêm vắc-xin COVID-19 cho học sinh theo hướng dẫn.
3.2. Đối với học sinh
Nhà trường giám sát, nhắc nhở học sinh thực hiện nghiêm túc các nội quy phòng bệnh của nhà trường theo hướng dẫn của Bộ Y tế như đã đề cập ở trên.
3.3. Đối với giáo viên
Nhà trường giám sát, nhắc nhở giáo viên thực hiện nghiêm túc các nội quy phòng bệnh của nhà trường theo hướng dẫn của Bộ Y tế:
- Thông qua sổ liên lạc điện tử hoặc hệ thống thông tin liên lạc khác (nếu có) để gửi thông tin, hướng dẫn cho học sinh, cha mẹ học sinh về các nội dung:
+ Các biện pháp bảo vệ sức khỏe, theo dõi sức khỏe của học sinh và thực hành các biện pháp vệ sinh cá nhân ở nhà, ở trường, trên đường đến trường và trở về nhà theo danh mục những việc cần làm của học sinh và cha mẹ học sinh.
+ Yêu cầu học sinh, cha mẹ học sinh theo dõi nhiệt độ, biểu hiện sốt, ho, khó thở của học sinh trước khi đến trường; nếu học sinh có biểu hiện sốt, ho, khó thở thì cha mẹ học sinh cho con nghỉ ở nhà/học sinh chủ động nghỉ ở nhà, thông tin ngay cho nhà trường, đồng thời đưa đến cơ sở y tế để được khám, tư vấn, điều trị. Học sinh/cha mẹ cho học sinh ở nhà nếu học sinh đang trong thời gian cách ly tại nhà theo yêu cầu của cơ quan y tế (yêu cầu bắt buộc).
+ Thông tin cho học sinh, cha mẹ học sinh biết về các biện pháp phòng, chống dịch đã được thực hiện và sẽ tiếp tục thực hiện tại nhà trường để học sinh, cha mẹ học sinh yên tâm.
+ Hướng dẫn cha mẹ học sinh đảm bảo an toàn phòng, chống dịch khi đưa, đón con.
- Phối hợp và liên hệ chặt chẽ với cha mẹ học sinh để theo dõi sức khỏe học sinh.
- Giáo viên của nhà trường tự đo nhiệt độ, theo dõi sức khỏe ở nhà. Nếu có sốt, ho, khó thở thì chủ động báo cho nhà trường và nghỉ ở nhà để theo dõi sức khỏe đồng thời đến cơ sở y tế để được khám, tư vấn, điều trị.
- Giáo viên không được đến trường nếu đang trong thời gian cách ly tại nhà theo yêu cầu của cơ quan y tế. Giáo viên cần tiêm đầy đủ vắc-xin COVID-19 theo hướng dẫn của ngành y tế.
- Tại trường, giáo viên cần thường xuyên nhắc nhở học sinh thực hiện đúng yêu cầu về quy định phòng dịch.
3.4. Đối với nhân viên y tế trong trường học
- Liên hệ với trạm y tế xã/phường hoặc cơ quan y tế địa phương theo quy định để được hướng dẫn, phối hợp xây dựng kế hoạch và hỗ trợ triển khai công tác phòng, chống dịch tại nhà trường.
- Tham mưu cho Hiệu trưởng nhà trường thành lập Ban Chỉ đạo công tác phòng, chống dịch COVID-19 tại nhà trường do Hiệu trưởng làm Trưởng ban, 
- Tham mưu cho Hiệu trưởng nhà trường xây dựng kế hoạch và triển khai công tác khử khuẩn, vệ sinh môi trường trong trường học, đảm bảo cơ sở vật chất, trang thiết bị vệ sinh môi trường.
- Tham mưu cho Hiệu trưởng nhà trường để ra thông báo, mẫu cam kết giữa các đơn vị cung cấp 	thực phẩm…và nhà trường nhằm đảm bảo thực hiện các dịch vụ an toàn để phòng, chống dịch.
- Tham mưu cho Hiệu trưởng nhà trường bố trí phòng y tế tại trường học với đầy đủ trang thiết bị y tế theo Thông tư liên tịch số 13/2016/TTLT-BYT-BGDĐT ngày 22/5/2016 quy định về công tác y tế trường học và bố trí khu riêng để cách ly học sinh, giáo viên, cán bộ công nhân viên có biểu hiện ho, sốt, khó thở (trong trường hợp cần thiết).
- Hàng ngày kiểm tra, giám sát, nhắc nhở các giáo viên, học sinh từng lớp, nhân viên vệ sinh, khử khuẩn môi trường, những người cung cấp dịch vụ thực hiện theo tờ danh mục những việc cần làm.
- Phối hợp với giáo viên để theo dõi sức khỏe học sinh, phát hiện và xử lý kịp thời các trường hợp có biểu hiện sốt, ho, khó thở, mệt mỏi và lập sổ theo dõi.
- Khi phát hiện học sinh, giáo viên, cán bộ nhân viên có biểu hiện sốt, ho, khó thở thì phải đưa đến phòng y tế ngay để kiểm tra, theo dõi, cách ly và thông báo ngay cho trạm y tế cấp xã, cơ quan quản lý và cha mẹ học sinh. 
- Kiểm tra hàng ngày và báo cáo Ban Giám hiệu bổ sung kịp thời trang thiết bị y tế theo quy định tại phòng y tế.
- Tham mưu cho Hiệu trưởng phân công cán bộ, giáo viên đôn đốc, kiểm tra, giám sát việc thực hiện phòng, chống dịch COVID-19 tại nhà trường.
- Tổng hợp báo cáo thực hiện công tác phòng, chống dịch COVID-19 của nhà trường hàng ngày, tuần, tháng cho Hiệu trưởng/Ban Chỉ đạo công tác phòng, chống dịch bệnh.
3.5. Đối với nhân viên bảo vệ trường học
- Bảo vệ tự đo nhiệt độ, theo dõi sức khỏe ở nhà. Nếu có sốt, ho, khó thở thì chủ động báo cho nhà trường và nghỉ ở nhà để theo dõi sức khỏe đồng thời đến cơ sở y tế để được khám, tư vấn, điều trị. Bảo vệ không được đến trường nếu đang trong thời gian cách ly tại nhà theo yêu cầu của cơ quan y tế.
- Hạn chế cho cha mẹ học sinh, người không có nhiệm vụ vào trường
- Không cho học sinh ra khỏi trường trong giờ học trong giờ học.
- Những người không phải là cán bộ, giáo viên của nhà trường (gọi là khách) khi đến làm việc, bảo vệ phải thực hiện những việc sau:
+ Đo nhiệt độ, hỏi xem có sốt, ho, khó thở không. Nếu có thì không cho vào trường.
+ Báo với Ban Giám hiệu nhà trường.
+ Ghi lại tên, địa chỉ đơn vị công tác/nơi ở, số điện thoại liên lạc, ngày giờ ra vào trường và tên cán bộ của nhà trường làm việc với khách; hướng dẫn khách đến đúng phòng cần làm việc, không được đi vào các khu vực khác không cần thiết.
+ Đeo khẩu trang đúng cách khi tiếp xúc với khách.
+ Yêu cầu khách đeo khẩu trang đúng cách.
- Không cho học sinh tự do tập trung, tụ tập đông tại sân trường.
- Nhắc nhở học sinh, giáo viên, cán bộ nhà trường đeo khẩu trang đúng cách, không khạc nhổ, vứt rác bừa bãi.
- Khi bảo vệ có biểu hiện sốt, ho, khó thở thì phải đến phòng y tế ngay để được kiểm tra, theo dõi và xử lý kịp thời.
III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
- Tổ chức tuyên truyền, phổ biến tới phụ huynh học sinh kế hoạch tổ chức dạy học trực tiếp của nhà trường để phụ huynh học sinh yên tâm, đồng thuận với kế hoạch tổ chức giáo dục của ngành, của trường cho trẻ em mầm non đến trường, đảm bảo an toàn; hướng dẫn học sinh, PHHS thực hiện tốt yêu cầu phòng chống dịch tại gia đình, tại trường, trên đường đến trường và về nhà. Tuyên truyền, phổ biến rộng rãi tới toàn thể cán bộ, giáo viên, nhân viên, học sinh và phụ huynh học sinh các Kế hoạch, phương án tổ chức đi học trở lại của nhà trường;  tài liệu Sổ tay đảm bảo an toàn phòng, chống dịch Covid-19 trong trường học (sửa đổi, bổ sung).
- Xây dựng Kế hoạch dạy học trực tiếp, phương án phòng, chống dịch. Xử lý các tình huống dịch bệnh phát sinh khi tổ chức dạy học trực tiếp theo các hướng dẫn và quy định hiện hành.
- Tăng cường hoạt động của Ban Chỉ đạo phòng, chống dịch, Tổ công tác phòng chống dịch để đảm bảo thực hiện kịp thời các hoạt động phòng, chống dịch và chuẩn bị các điều kiện sẵn sàng cho học sinh đi học trở lại.
- Rà soát, bổ sung cơ sở vật chất trong phòng học, phòng chức năng... đảm bảo sẵn sàng tổ chức cho học sinh đi học trực tiếp tại trường. Huy động, bố trí đủ số phòng (phòng y tế, phòng cách ly ban đầu, phòng đón tiếp khách đến liên hệ công tác...) đảm bảo sẵn sàng đáp ứng việc xử lý các tình huống phát sinh dịch bệnh. Phối hợp với cơ sở y tế địa phương triển khai các hoạt động phòng, chống dịch tại cơ sở giáo dục (tổng vệ sinh môi trường, chuẩn bị vật tư, trang thiết bị phòng chống dịch và đáp ứng xử lý ban đầu đối với các tình huống dịch bệnh phát sinh).
- Xây dựng kịch bản, tổ chức diễn tập công tác tổ chức đón học sinh học sinh trở lại trường học, xử lý các tình huống dịch, đảm bảo an toàn, phòng chống dịch trong trường học.
- Báo cáo, đề xuất với đơn vị quản lý trực tiếp, cơ quan quản lý chuyên môn kế hoạch tổ chức dạy học bảo đảm công tác phòng, chống dịch theo điều kiện thực tế của địa phương.
- Khi tổ chức cho học sinh đi học trực tiếp, nhà trường chú trọng thực hiện các hoạt động tư vấn, hỗ trợ tâm lý cho học sinh; hướng dẫn học sinh kỹ năng phòng, chống dịch bệnh, đảm bảo an toàn cho bản thân, khuyến khích học sinh tăng cường các hoạt động nâng cao thể chất phù hợp. Rà soát và phối hợp với chính quyền, đoàn thể tại địa phương có giải pháp hỗ trợ học sinh bị bệnh nền, có hoàn cảnh khó khăn, sống xa cha mẹ...được tham gia học tập đảm bảo thuận lợi và hiệu quả.
Trên đây là Kế hoạch tổ chức dạy học trực tiếp sau thời gian tạm dừng đến trường để phòng, chống dịch Covid-19 của trường Mầm non Trung Nghĩa, đề nghị CB, GV, NV, HS, PHHS trong nhà trường nghiêm túc thực hiện./.
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